

养老金入市大幕将启

证监会研究中心提五建议

继此前证监会表态将配合有关部门完善养老金发展和投资运营制度,推动养老金专业化、市场化投资运营后,两会期间,如何促进养老金与资本市场的对接,再度成为热点。

目前,已有两名证监系统的代表委员准备的提案与此相关,包括全国政协委员、证监会广东监管局局长侯外林以及全国政协委员、证监会市场部副主任王娴。据了解,王娴在3月4日的小组讨论中表示,其提案与社会保障养老金如何统筹、运用与分配相关。

而监管层近期的多方深入研究与表态,表明养老金与资本市场的有效对接正渐行渐近。

证监会研究中心与北京证券期货研究院向本报提供的《养老金与资本市场良性互动国际经验与中国的阶段性实践》报告中,详细论述了实现两者良性互动的政策性安排可能性。

首先是扩充资金来源,大力发展和完善

养老保障体系。报告指出,可以借鉴全国社会保障基金理事会及美国、新加坡等国养老金运营管理经验,在国家层面对基本养老保险(行情专区)基金实施集中管理,市场化运作,提高基金运作效率。

这点已有所实践,去年广东省已新增1000亿元委托全国社保基金管理。

而最新消息显示,在今年两会期间,来自率先试行养老金委托运营模式所在地广东的侯外林,提交的提案正与此有关,名为《关于开展个人延税型养老金投资账户试点的提案》。其提出,广东应再增加一部分委托投资金额,比如再拿出1000亿元养老保险结存资金,委托专业机构进行投资运营,进一步完善委托投资方案,确保获得合理收益。

这或给地方养老金进一步的委托运营模式带来想象空间。

此外,报告在政策方面的提议还包括进

一步改革完善资本市场,为养老金投资运营、保值增值做好服务;加大税收政策支持力度;大力发展长期机构投资者;澄清观念和认识误区。

其中,税收政策支持与发展长期机构投资者,与众多早已投身养老金等研究以及社保委托投资的机构息息相关。

一家最早获得社保资格的大型基金公司养老业务负责人指出,以前传闻的401K计划为例,其核心还是税收,中国版401计划要推出,如无税收支持,不管叫什么名字,和现在没差别。

从人社部和税务部门的態度上看,人社部官方说法是一直在协调,而税务部门也认为这不是一个小的税种问题。所以如果将401计划理解成与税收优惠极大相关的计划来说的话,短期内能不能推出,税收政策确实是最关键的问题。

(杨颖桦)

微博财经

@财经网:【中国工程院院士:11省部分地区饮用水有特殊污染物】全国人大代表、中国工程院院院士曲久辉日前表示,中国地下水污染由来已久,同时缺乏系统调查。他认为水污染是中国最重要的污染问题,大气污染相对容易治理。中国大概有11个省(市、区)的部分地区饮用水存在部分特殊污染物,饮用水不合格。

@第一财经日报:【创业板IPO年内有望集中发行】IPO财务核查结束后,证监会将逐步对已过会企业出具发行批文,同时进一步落实发行体制改革措施。在创业板方面,IPO批量集中发行将成为大概率事件。此举一方面可抑制一级市场的高溢价发行,压缩单个公司的融资量;另一方面又可加大二级市场的炒作难度。

@每日经济新闻:【速度超过80Mbps 4G网络成中移动竞争法宝】日前,中国移动TD-LTE网络在广州、深圳两地同步启动了4G商用,最高下载速率超过80Mbps,是3G网络的10倍左右。业内分析,TD-LTE第二张牌照很可能花落电信,高华证券指出,如果电信和移动同时获得牌照,中国4G用户占比将达70%-80%。



信阳市康宏景观园林工程有限公司投资成立的信阳国际石材产业物流园,成为规划区域内唯一一个符合用地性质和产业规划的项目。拥有现代化的石材加工流水线3条,环保砖流水生产线6条,所有硬件设施均属于市行业领先地位。占地175亩,就业人数达460人,下属企业完成工业总产值1.3亿元,生产石材近100万平方米,利税1000万元。图为该公司工人正熟练地在现代化的石材加工流水线上操作。

见习记者 刘方 摄

国内燃油附加费4日起上调10元

4日,记者从南方航空、海南航空、东方航空等航空公司获悉,自3月5日零时起(以出票时间为准),国内航线旅客运输燃油附加费将上调10元。其中,800公里以上航线收取标准由130元调整至140元,800公里(含)以下航线由70元调整至80元。

按成人普通票价50%计价的革命伤残军人、因公致残的人民警察及儿童,国内航线旅客运输燃

油附加费实行减半收取,即800公里以上航线收取70元,800公里以下(含)航线收取40元。此外,按成人普通票价10%计价的婴儿免收国内航线旅客运输燃油附加费。

与此同时,记者从在线旅游网站获悉,多家航空公司也于3月1日起上调了国际航线燃油附加费,上调幅度从1.90-6.9美元。(杨传忠 刘爱珍)

建行“账号支付”让网购更轻松

“账号支付”是建设银行打造的新型网上支付方式,通过建立银行账户与手机号码之间的对应关系,持有建行活期储蓄账户(含卡、折)或信用卡账户的客户,无须开通网上银行,直接输入“银行账号+手机短信验证码”即可进行网上小额支付,让网购变得更加轻松、安全。

据介绍,“账号支付”的支付流程为:网上购物后,选择使用建行进行网上支付,页面会跳转至建行网上支付页面,请选择“账号支付”页签,页面提示将自动引导用户使用账号支付功能。首次使用“账号支付”需要阅读并

勾选服务协议,输入手机号后四位、手机短信验证码、用户名、消费(取现)密码,CVV2/CVN2/CVC2及有效期,此后再次使用“账号支付”时,则只需输入手机号后四位及手机短信验证码,即可完成支付。

“账号支付”的最大特点是大大降低了支付门槛,用户无须开通网上银行,只要拥有建行的活期储蓄账户(含卡、折)和信用卡账户,且该卡在开卡时登记了手机号码,即可轻松完成网上支付。此外,“账号支付”大大简化了支付流程,通过网上银行来办理网上支付,需要8个步骤才能完成,而通过“账号支付”只

需简单3步即可完成,方便、快捷、安全。

“账号支付”需登记手机号码,持有活期储蓄账户(含卡、折)的客户,需要前往柜台预留相应的手机号码;为保障您的资金安全,请勿预留他人的手机号码绑定自己的账户;持有信用卡账户的客户,因开卡时已经登记了相应的手机号码,默认可以使用“账号支付”功能。用户如需要更改账户对应的手机号码,持有活期储蓄账户(含卡、折)的客户需前往柜台更改账户对应的手机号码,持有信用卡账户的客户则可以拨打号码为4008200588的建行信用卡客服专线进行设置,无须前往柜台。(孟然)

中国罗蒙集团
罗蒙信阳销售有限公司
地址:信阳市中山南路11号
电话:0376-6230977

团购热线:0376-6260799
地址:信阳市民权路268号
Http://www.yihongbaihuo.cn

中等收入家庭 养老投资两不误

温双

47岁的牛女士是一名医生,年收入10万元,丈夫每月6000元收入;夫妇二人每月日常支出1500元,有存款50万元,非房非车类金融资产总额30万元,有住房,没有负债;女儿和儿子都有买万能险,夫妻二人都有社保。像牛女士这样的中等收入家庭应该如何理财?

建行的理财师分析认为,牛女士的家庭财务状况良好,主要存在资产结构不够合理的问题。此外,子女过几年都可能参加工作,教育费用支出会减少,但子女婚嫁金需要提前考虑,并需要考虑退休养老规划。因此,建议牛女士保留3万元存款后,可考虑其他投资以获得更高收益。家庭保险方面由于子女已买万能险,可考虑财力适当为子女增加重疾和附加医疗保障;而夫妇二人只有社保,保障不足,尤其随着夫妇二人年龄增长会增加疾病风险,需要优先增加二人的商业重疾、医疗的保障,以免以后年龄越大,保费越高,甚至被拒保。

同时,牛女士夫妇计划按法定退休年龄退休,牛女士夫妇都有社保,基本生活有保障,完全有条件过更有品质的老年生活,额外的资金可以用基金定投的方式进行投资。此外,牛女士在做好夫妻自己的保障规划和养老规划后,可以为子女考虑婚嫁金,将存款进行投资组合来准备,选择债券型基金、债权类产品,或金额达到时选择固定收益信托,提高收益。

(作者系建行理财师,具有九年理财业务经验,擅长投资组合分析。)

中国建设银行
China Construction Bank
信阳分行
建行理财工作室——您身边的理财专家
付红玲:13937606229 李剑:13700765216